

2 do PS
1 do P.S.J
1 do CDU
os restantes
vão votar
por não
Têm
estes
fezes

--- ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE AZAMBUJA DO DIA 25 DE SETEMBRO DE 2017-----

----- LOCAL DA REUNIÃO – Salão Nobre dos Paços do Concelho.-----

--- A reunião teve início às quinze horas e estiveram presentes, pelo Grupo do PS, o Sr. Presidente Luís Manuel Abreu de Sousa e os Srs. Vereadores Silvino José da Silva Lúcio e António Montez Amaral; pela CPFNT os Srs. Vereadores António Jorge Lopes e Maria João Canilho; pelo Grupo da CDU, o Sr. Vereador David Mendes; e o Sr. Vereador Herculano Valada Martins.-----

--- Secretariou a reunião o Chefe da Divisão Financeira, Dr. Ricardo Portela.-----

----- ANTES DA ORDEM DO DIA -----

--- INTERVENÇÕES DO PÚBLICO -----

--- Não houve.-----

----- ORDEM DO DIA -----

--- PROPOSTAS -----

--- 1. Proposta Nº 122/P/2017 - Candidatura "Requalificação da Zona Ribeirinha da Vala do Esteiro de Azambuja"-----

--- O Senhor Presidente apresentou a Proposta que a seguir se transcreve:-----

--- "Considerando:-----

--- que faz parte das atribuições da Câmara Municipal nos termos da alínea f) do n.º 1 do art.º 33 da Lei 75/2013, de 12 de setembro, aprovar os projetos, programas de concurso, cadernos de encargos e a adjudicação de empreitadas e aquisição de bens e serviços, cuja autorização de despesa lhe caiba.-----

--- o teor da proposta n.º 113/P/2017.-----

--- o teor da informação n.º 511/2017/DIOM, relativamente à empreitada "E54/2017 Requalificação da Zona Ribeirinha da Vala do Esteiro em Azambuja".-----

--- que o valor dos trabalhos a desenvolver, no âmbito da presente empreitada se estima em 1.080.000,00 €, quantia à qual acresce I.V.A. à taxa legal de 6%, a cabimentar na R.O 05/07010413 – A.P. 070301.-----

--- A assunção do compromisso plurianual para efeitos da alínea c) do Nº 1 do art. 6º da Lei 8/12, de 21 de fevereiro e da alínea a) do n.º 1 e do n.º 6 do artigo 22.º do Decreto-Lei n.º 197/99, de 8 de junho, é da competência da Câmara Municipal, de acordo com a Proposta Nº 108/P/2016, aprovada em 31 de outubro pela Câmara Municipal e em 24 de novembro de 2016 pela Assembleia Municipal, intenção essa reforçada através da Proposta 13/P/2017 aprovada em reunião de Câmara de 31 de janeiro de 2017, e em sessão de Assembleia Municipal de 9 de fevereiro de 2017;-----

--- Proponho:-----

--- Que a Câmara delibere aprovar o lançamento do Concurso Público para a empreitada "E54/2017 Requalificação da Zona Ribeirinha da Vala do Esteiro em Azambuja", o Caderno de Encargos, Programa de Concurso e respetivo Júri, nos termos da informação em anexo, a autorização para a assunção do compromisso plurianual, prevendo-se a sua distribuição da seguinte forma:-----

2017	2018
10.600,00 €	1.134.200,00 €

--- Interveio o Senhor Vereador David Mendes dizendo que o projeto previa a estabilização hidráulica, mas não previa que, em maré baixa, a Vala seja navegável, para resolver isso, era necessário criar um espelho de água e uma represa, considerou que o projeto não garantia que o espaço fosse um polo de atração, por não se conseguir reter água naquele espaço. Disse que a Câmara vive uma situação instável sobre o ponto de vista económico, com acumulação de dívidas de rendas, a criação de um bar nesta altura será para acumular mais dívidas. Atravessa-se ainda um contexto de falta de intervenção noutras áreas, designadamente, com estradas que estão por construir ou manter, pelo que não se vê qualquer vantagem em avançar agora com o projeto, projeto este que ficou para ser revisto. O valor deste projeto e a parte não financiada contribuirá para o agravamento da situação financeira do Município que tanto custou equilibrar ao longo do mandato que está a terminar.-----

Referiu ainda não ver qualquer razão para que a aprovação não fosse feita posteriormente às eleições e que a CDU pedira estimativa de custos para a limpeza da Vala para incluir no Orçamento de 2015, 2016 e 2017, e não pediu para incluir este projeto. Reiterou que o projeto não tinha tudo o que é necessário para reabilitar o espaço, que não se corresse o risco de daqui a dez anos ter de haver nova intervenção que com prudência deveria ter sido feita uma estimativa de custos do projeto que acatasse as necessidades da população que se a CDU ganhasse estas eleições responsabilizaria pessoalmente esta decisão.-----

--- interveio o Senhor Vereador António Jorge Lopes que em jeito de despedida, uma vez que não se recandidaria á Câmara, agradeceu aos funcionários da Câmara em especial e na pessoa do Vitor Carlos, que ao longo de inúmeros anos acompanhou as Reuniões, dizendo que ao entrar na Câmara fizera uns tantos amigos e agora ao sair levava mais amigos ainda. Considerou que o difícil era estar na oposição. Fácil era estar no poder, com um conjunto de funcionários a fazer tudo, e agradeceu a todos os colegas deste Executivo por o terem *“aturado”*. -----

--- Quanto á Proposta em votação disse que o Esteiro teria de ser navegável para a prática de desportos náuticos e que quanto ás questões técnicas que o Arq. David Mendes suscitara disse que apesar de não ter tido acesso ao projeto, a não ser por algumas fotografias que tirara, tinha consultado um colega que é Professor no I.S. Técnico especialista nestas questões que, com os poucos elementos que lhe facultara, disse que levanta algumas dúvidas se seria possível e viável para a prática desportiva, e se seria possível que as embarcações dessem a volta no topo do Esteiro. Indo às questões políticas, o futuro Presidente de Câmara teria de arcar logo com 10% das verbas comprometidas para este projeto. Considerou que a próxima Câmara deveria ter liberdade para tomar decisões quanto a esta matéria. -----

Pedi ao Vereador Herculano Martins que lhe explicasse qual o prazo em concreto necessário para a aprovação da proposta. Ao que o Senhor Presidente lhe leu um email rececionado da CCDR, solicitando celeridade no processo e disse que de acordo com tal, dado os valores que a empreitada envolvia não tinha poder enquanto Presidente para lançar. Agradeceu ao Senhor Vereador o apoio dado nas reuniões de Câmara ao longo dos seus mandatos, e desejou felicidades para a vida futura. -----

-- Uma vez posta a votação a Proposta Nº 122/P/2017 foi aprovada com quatro votos a favor PS E Vereador Herculano Martins e três abstenções do Sr. Vereador David Mendes da CDU e da CPFNT que apresentou a Declaração de voto que se transcreve:-----

--- *“A CPFNT teria tido todo o gosto de votar favoravelmente a Proposta, a abstenção deve-se única e exclusivamente ao facto de não ter havido resposta ás questões técnicas apresentadas quer pela CPFNT quer pela CDU. Parece-nos um desperdício não podermos aproveitar para debater seriamente a questão do Esteiro, se houver inviabilidade de praticar desportos ou até mesmo de navegar. Isto poderia ter sido feito de outra maneira esperamos que haja possibilidade de fazer a reconversão deste projeto de forma a que se contemple outros espaços de laser e que permita acima de tudo e que a população de Azambuja saia beneficiada com isto.”*-----

--- Interveio o Sr. Vice-Presidente que em nome da concelhia do PS e enquanto Presidente desta agradeceu a colaboração do Sr. Vereador herculano Martins assim como ao restantes Vereadores ----.

--- O Presidente agradeceu também ao Vereador Herculano e a todo o Executivo o trabalho que em conjunto tinham feito em prole do Concelho. -----

--- **ENCERRAMENTO** – -----

--- Eram dezasseis horas e quarenta e cinco minutos quando o Sr. Presidente deu por encerrada a reunião.

--- Para constar se lavrou a presente ata, que vai ser assinada pelo Sr. Presidente e pelo Chefe da Divisão Financeira, Dr. Ricardo Portela sob cuja responsabilidade foi elaborada.